

Интрига первенства: на третье место вырвалась команда НТГРЭС

30-31 ОКТЯБРЯ в спортивном зале «Юность» прошло командное первенство Нижнетуринского городского округа по стритболу среди производственных коллективов в зачет городского спартакиады. В соревнованиях приняли участие команды от пяти предприятий: НТЛПУ МГ (Нижнетуринская площадка), НТЛПУ МГ (Лялинская площадка), ОАО «Тизол», НТГРЭС, НТЭАЗ «Электрик». Явными лидерами первенства показали себя спортсмены Нижнетуринской площадки НТЛПУ, они продемонстрировали более высокий уровень игры, чем соперники, и заняли первое место, одержав четыре убедительных победы. На втором месте игроки команды ОАО «Тизол». А за третье место развернулась целая битва за каждый забитый мяч. В итоге на третье место вырвалась команда НТГРЭС, четвертое – команда НТЛПУ (Лялинская площадка), пятое – НТЭАЗ «Электрик».

Нижнетуринский округ снова выиграл

В ГОРОДЕ Полевском состоялся финал спартакиады среди сотрудников администрации муниципальных образований по мини-футболу. Команда администрации Нижнетуринского городского округа заняла третье место, проиграв Горнозаводскому и Восточному округам. Но третье место в соревнованиях по мини-футболу пошло в общий зачет, и по итогам всех спортивных встреч в рамках спартакиады команда НТГО заняла первое место, как и в прошлом году. А в футбол за НТГО играли: Федор Телераев, Игорь Арбузов, Николай Кулаев, Андрей Корнев, Рафис Аптикашев, Сергей Мерзляков, Олег Телятников, Игорь Телятников.

Соб. инф.

Житейская история

Калач «Исетский»

ВЫБРАСЫВАЯ пакет с мусором сумрачным утром, Анастасия заприметила на углу одного из контейнеров какой-то сверток. Рука потянулась, нащупала холодный целлофан. Поднесла к глазам – хлеб. Она взяла его, стряхнула капли дождя, посмотрела по сторонам, стараясь увидеть того, кто так распорядился хлебом.

- Загрязняешь, свинья! – хотелось крикнуть ему в лицо, – не голодал, на лебедь не сидел!

Но кругом темнота. Дома внимательно осмотрела находку, целлофан был цел. «Калач «Исетский», – прочла она на этикетке, дата выпуска – 13 октября.

Конечно, сейчас не найдешь, кто это сделал. Но вот, например, по улице 40 лет Октября у дома 8 на крышке колодца отопительной системы всегда горит хлеб...

- Выбрасывают люди, – сожалеет Анастасия, – телевизор не смотрят, что ли? Засуха была, по стране вон какой урон урожая зерна. И наши садовые участки не додали овощей.

Руки берут ножницы, срезают целлофан. Она долго осматривает калач «Исетский» – из муки высшего сорта. Потом решительно берет нож, разделочную доску и привычным движением делит хлеб на кусочки:

- Не отравлен же. Сегодня 18 октября. Пять дней от роду...

На душе становится легко, одухотворенно: она сберегла полкило дорогого хлеба.

Михаил КУЛТЫШЕВ, г. Нижняя Тура.

Не доверяйте «чудо-приборам» от самозванцев

Торговцы медицинскими «чудо-приборами» не оставляют в покое пенсионеров. Факты обмана время от времени вскрываются в городах Свердловской области.

Так, мировому судье Первоуральска поступил иск от обманутой коммивояжерами пенсионерки М., которая потребовала расторгнуть договор купли-продажи, взыскать уплаченные за два медицинских прибора семь тысяч рублей и возместить ей моральный вред в размере десяти тысяч рублей. По словам пенсионерки, обратиться в суд ее заставило явное нарушение потребительских прав.

Летом 2010 года в квартире Александры М. поступил молодой человек, представился медицинским работником, обратился по имени-отчеству и предложил купить слуховой аппарат. Предприимчивый торговец попал прямо «в яблочко» – пенсионерка на самом деле оформляла инвалидность по потере слуха, собралась на консультацию к сурдологу, поэтому решила, что молодой продавец работает в больнице, где она наблюдается и оформляет документы по инвалидности. «Медработник» заверил пожилую женщину, что ей необходимо приобрести два медицинских прибора, которые улучшат ее слух, – «Унистим DM-IVA» и электронный слуховой аппарат НАР-20. Пенсионерка подписала все необходимые документы и отдала за товары семь тысяч рублей. Вечером пенсионерку М. навестила дочь, которая помогла слабовидящей матери прочитать инструкцию к аппаратам. Выяснилось, что пенсионерка купила два совершенно

ненужных прибора. Этот вывод подтвердил и врач, который разъяснил, что электронный слуховой аппарат НАР-20 является товаром народного потребления в качестве бытового звукоусиливающего устройства. Поэтому для потребителя М., имеющей более серьезные проблемы со слухом, он неэффективен. А прибор «Унистим DM-IVA» и вовсе не является слуховым аппаратом.

То есть продавец, цинично воспользовавшись доверчивостью пожилой женщины, ее слабым зрением и слухом, ввел ее в заблуждение, нарушив сразу несколько статей закона «О защите прав потребителей». Он не предоставил ей необходимую и достоверную информацию о товаре, обесценивая возможную правильность выбора. Кроме того, были нарушены и статьи Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан. Так, продавец, не обладающий лицензией, медицинским образованием, сертификатом специалиста соответствующей медицинской специальности самовольно определил показания к назначению «чудо-приборов», гарантировал отсутствие побочных эффектов и положительный результат лечения.

Обманутая пенсионерка попыталась решить вопрос в досудебном порядке, написала заявление, в котором просила расторгнуть договор и вернуть ей уплаченные семь тысяч рублей. Однако претензия рассмотрена не была и требование в добровольном порядке никто удовлетворять не собирался. Тогда М. обратилась в Консультационный центр для потребителей ФГУЗ

«Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области», где ей помогли составить иск. Удивительно, но сразу после того, как иск был подан, представители фирмы пошли на попятную и удовлетворили все требования пенсионерки. Вернув свои деньги, М. заявила ходатайство об отказе от заявленных исковых требований к предприимчивым торговцам. Такая сговорчивость коммивояжеров может объясняться, возможно, их нежеланием лишиться раз привлекать к себе внимание судебных органов.

Специалисты Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в городах Красноуральск и Нижняя Тура призывают граждан Нижнетуринского городского округа не доверять обаятельным коммивояжерам, воздерживаться от приобретения «чудо-приборов» у разносчиков товара и не сообщать этим людям никакие сведения о себе. А если подобный прибор уже был куплен, потребитель может обратиться с иском о расторжении договора купли-продажи в суд. И помните: мошенники могут обращаться к вам от имени врача, конкретно называя фамилию, имя, отчество вашего терапевта, не имея на это никакого права.

Материал предоставлен специалистами Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в городах Красноуральск и Нижняя Тура.

Культурный центр

Нижнетуринский исторический музей отмечает 45-летие и начинает новую эпоху

Культурным центром Нижней Туры и, если получится, то еще и окрестностей планирует стать Нижнетуринский исторический музей. На прошлой неделе ему исполнилось 45 лет.

Само здание музея, недавно отремонтированное и красиво отделенное гладью пруда, как будто создано для того, чтобы проводить здесь поэтические вечера, пленэры, создавать творческие мастерские и думать о будущем. Одно из самых красивых строений Нижней Туры – нынешнее здание музея – было построено почти



Экскурсия по музею.



И. Матвеева, С. Соломахина.

два века назад, в 1824 году, и находилось там заводоуправление железодельного завода. О былом, конечно, думать полезно, тем более что есть о чем – третий век на нижнетуринской земле народ живет и трудится (даже странно, что музей такой молодой). Но и о будущем поразмышлять тоже не помешает. Директор Нижнетуринского исторического музея Ирина Матвеева поделилась планами.

Есть у сотрудников музея цель – создать на территории Нижнетуринского городского округа целое направление – культурный туризм. Готов уже к реализации один из проектов под названием «Тропой Голяховского» (первооткрывателя Платины). Речь идет о том, чтобы разработать и организовать экскурсии по историческим местам, коих в здешних краях добычи золота и платины предостаточно. Живописные пейзажи, интересные факты ждут туристов в поселках Платина, Ис, Вяя, Косья.

- Мы живем на земле с богатейшей историей и мало об этом знаем, – сказала Ирина Викто-

ровна. – При помощи краеведческого туризма, агротуризма (который набирает в области популярность) можно поднять и освоить целый культурный пласт. Для начала хотя бы школьные экскурсии уже сколько пользы принесут.

Аксиому уникальности этих мест подтвердила и Любовь Двинских, сотрудник исторического отдела Свердловского областного краеведческого музея (филиалом которого сегодня является Нижнетуринский исторический музей):

- Действительно, даже географически музей расположен в уникальном месте для привлечения посетителей. И с точки зрения исторического наследия у этого музея есть шансы выделиться на фоне других музеев области. Да здесь просто кладезь разноплановых тем! В ближайшем будущем музею будет чем удивить своих посетителей. Сейчас мы совместно работаем над новыми экспозициями, которые представляют подлинный интерес. «Изоминка» работы – экспозиция «Шайтан и мансийское капище». Еще одна яркая, далеко не рядовая, тема истории Николаевской тюрьмы, готовится экспозиция «Уральский Шлиссельбург». Здесь можно провести аналогию с Петропавловской крепостью в Санкт-Петербурге – одним из самых посещаемых мест музейного комплекса города. Материала накоплено много, он требует тщательной научно-исследовательской работы.

Но вернемся к самому празднованию 45-летия Нижнетуринского исторического музея. Поздравления из Екатеринбурга привезли сотрудники областного краеведческого музея, поздравить коллег пришли лесничане, представители литобъединения «Гельвеция»; прозвучало много лестных слов и добрых пожеланий, вручены подарки. И почти в каждом поздравлении сквозила одна нить: Лесной существует благодаря Нижней Тура, и оба города настолько сплелись судьбами, что попросту неразделимы. Поздравляя музей от администрации округа, председатель отдела по молодежной политике Светлана Соломахина затронула одну из важнейших на сегодня тем – патристического воспитания молодежи, призвала поддерживать молодежь и ее проекты. Преподаватель ИГРТ Евгения Аксенова предложила поддержать инициативу ИГРТ в создании виртуального музея об истории округа.

А пока зайдите в музей. Сегодня там можно увидеть предметы быта нижнетуринцев, старательские атрибуты, да просто подняться по высоченной лестнице, выстроенной по моде двухвековой давности. А если у вас еще и уникальная информация (или экспонат) в семье хранится, то поделитесь, это и будет ваше поздравление музею с 45-летием.

Ксения РУССКАЯ. Фото автора.

Спасибо за помощь

АДМИНИСТРАЦИЯ и педагогический коллектив МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 76 имени Д.Е. Васильева» выражают слова огромной благодарности директору предприятия «Урал-Мельбел» Алексею Петровичу НЕКРАСОВУ за содействие и помощь в совершенствовании материально-технической базы школы.

Администрация школы 76.

Чутким и неравнодушным врачам

В ТУБЕРКУЛЕЗНОМ диспансере ЦМСЧ № 91 лечился дорогой нам человек Сергей Иванович Бочкарев. Хотим поблагодарить за лечение и уход за ним заведующую диспансером Ларису Леонидовну Беляеву, лечащего врача Юрия Николаевича Герасимовича, медсестер, кухонных работников, санитарок. Особая благодарность начальнику ЦМСЧ № 91 Михаилу Васильевичу Новикову и его заместителю Борису Николаевичу Пасечному, которые взяли на себя хлопоты с нашим больным.

Большое спасибо врачам, неравнодушным и чутким людям в белых халатах. Поздравляем с наступающим Днем народного единства и желаем здоровья, благополучия на работе и тепла в семьях.

Татьяна ВАСИЛЬЕВА и семья.

Настоящая здравница!

ХОЧУ от всего сердца поблагодарить коллектив санатория-профилактория комбината «Электростроимприбор», где я лечилась и отдыхала. Заезд был с 20 сентября по 10 октября.

Сейчас, когда в действие введен лечебный корпус, я бы назвала санаторий-профилакторий здравницей. Заслуживает благодарности весь коллектив санатория-профилактория, от гардеробщицы, повара до медицинского персонала. Прекрасный зимний сад, везде море цветов, красивый фонтан. Спасибо моему лечащему врачу Марине Валентиновне Селивановой. Я очень довольна своим пребыванием в санатории-профилактории, где подлечилась, отдохнула душой и телом. Благодарю, желаю здоровья, успехов на работе.

С искренним уважением, Валентина СТРЕЛЬЦОВА.